

春天在哪里

盼望着，盼望着，春姑娘终于迫不及待地来到我们身边。但不知怎么的，春姑娘红扑扑的脸上出现了一丝羞涩，迟迟不肯与我们见面。那我们就去寻找她的踪迹吧！

春姑娘的踪迹留在了蓝盈盈的天空中。天空湛蓝湛蓝的，就像一块蓝水晶。雪白的云朵像一团团棉花糖，飘在空中。我听到了春天的声音，一群鸟儿正在空中争先恐后地展示着自己的歌喉，唱出了春天的第一篇乐章。哦！我找到了春姑娘的踪迹。

春姑娘的踪迹留在了花园里。瞧，粉如霞的桃花，白似雪的玉兰，红胜火的山茶花，黄赛金的迎春花……都在这儿竞相开放，笑得可灿烂了。她们不时地散发出阵阵沁人心脾的香气。一只只毛茸茸的鹅黄色的小蜜蜂飞过来，开心地哼着歌儿，忙着采蜜呢！五颜六色的蝴蝶在花丛中翩翩起舞。哇，春天真是一幅五彩的画卷！我又找到了春天的踪迹。

春姑娘的踪迹留在了池塘里。池水清澈透明，如明镜一般，映出了柳树的长辫子、小草的绿裙子、月儿的细眉毛、野花的亮眼睛……微风拂过，池水顷刻间笑出了涟漪。突然，一群鸭子向池塘走来，跳进了水里，拍打着翅膀，互相嬉戏，真是“春江水暖鸭先知”啊！难道鸭子是想把春天到来的消息告诉水中的鱼儿？我终于感觉到了春姑娘就在我们身边。

哦！春天，到处充满生机，这花、这草、这鸟、这树，都显出了春天的神奇。春姑娘把她的温暖洒在了祖国各地。

吹面不寒杨柳风，您就像妈妈的手轻柔地抚摸着我们的脸颊。“一年之计在于春。”我们已准备就绪：发奋学习，健康成长。播种春天的希望，建设祖国的繁荣！南通市同和小学二（2）班 张博瀚
指导老师 陈海燕

难忘的青岛

暑假，我和妈妈去青岛玩。青岛的景点可真多啊！至今还在我的脑海里浮现呢。青岛有栈桥、崂山、鲁迅公园、奥帆中心、海军博物馆和极地海洋世界等。

青岛栈桥，早就听说过，很有名气哟。它一直延伸到海的中间，远看，就像一条巨龙横浮在海面上。海鸥忽高忽低地飞过栈桥。游人们在栈桥上悠闲地游玩，不时拍着照。

崂山，是我十分想看的景点。听爷爷说，当年他当兵时就在崂山。为了备战，他也挖过崂山里的防空洞。崂山被大海环绕，群山起伏。远看，山峰像被一层薄纱披盖着，犹如仙境。这里长着许多奇异的树木，还有很多奇形怪状的石头，有的像一位和尚，有的像青蛙仰望天空。

在极地海洋世界，我被白鲸、海豹、鲨鱼和北极熊深深吸引。北极熊慢悠悠地向我走来，不时地仰头张望，看起来还有点憨憨的，完全不像电视里那么凶神恶煞。要说最精彩的，就是海豚和白鲸的表演了。它们能跳一米多高，还可以在空中翻腾。只见四个黄色的皮球从天而降，海豚们不约而同地跳起来，用尾巴击球，精彩极了！台下响起了一片掌声。

青岛之旅，真是让我大开眼界。青岛这座半城半海的城市，给我留下了美好又深刻的印象。

通师二附三（4）班 刘韫涵
指导老师 莫文萱

森林超市

小熊住在河边，为了方便大家购物，它开了一家小超市。

开超市就要请采购员，它先请兔子当采购员。兔子很爱吃萝卜，于是采购了一大堆萝卜，乱七八糟地放在地上，结果超市里顾客少得可怜。大家觉得在这么乱的地方肯定会被绊倒，所以不去。小熊听说后非常恼怒，便辞退了兔子。

后来，它又请小花猫当采购员。猫最爱吃鱼和老鼠。于是小花猫把鱼和死老鼠放在货架上，然而一个季度过去了，超市里一个顾客也没有，为什么呢？因为死老鼠臭气熏天，引来了很多苍蝇，使得

超市里乌烟瘴气，顾客们躲都来不及。小花猫也被小熊辞退了。

“该请谁当采购员呢？”小熊苦思冥想。它灵机一动：“猴子那么聪明，它一定能采购到大家都爱吃的食品。”过了几天，猴子当上了采购员。聪明的猴子想：“兔子和小花猫只根据自己的喜好采购，所以超市生意惨淡。我要根据大家的需求来采购。”于是，猴子挨家挨户询问大家想要的东西。猴子采购了很多东西，有松果、萝卜、青菜、西红柿、小鱼……还有鸟儿们喜欢的小虫子、小蚯蚓……超市里的商品琳琅满目、应有尽有。

从此之后，小动物们天天来森林超市购物。小熊高兴地说：“这一切都要归功于聪明的猴子啊！”

兔子和小花猫听说之后都自愧不如。它们想：我们真不应该只顾着自己的喜好，应该多多了解别人的需求、尽量满足别人的需求，这样才能把超市开好啊！

如皋市港城实验小学三（9）班 刘昊辰
指导老师 薛丹

上海之旅

五一小长假，妈妈带我和妹妹去上海玩儿。

我俩从来没坐过火车，一路上就像进了大观园的刘姥姥，四处打量，看什么都新鲜。第一次体验检票、找座位，我和妹妹又紧张又兴奋，生怕弄错一步就上不了火车，直到确认火车开了，心里的石头才落了地。

火车的速度好快呀。伴随着“咔嚓咔嚓”的有节奏的响声，窗外的田野、长江、轮船……迅速后退。尤其是两侧的树，似乎在春风的吹动下，在向我挥手，就像活了一样。

一下火车，只见爸爸早等着我们了。简单收拾后，我们便出发了。

第一站，城隍庙。这里的亭台楼阁等建筑古色古香，很有年代感。恰逢灯会，灯火璀璨，荣耀盛世，吸引了许多游客打卡，真是热闹极了。我们还在长龙般的队伍里买到了上海特色小吃，大饱口福。

第二站，外滩。凭栏眺望，映入眼帘的是美丽的黄浦江，它将上海分隔成浦东和浦西。江上游船如织，风景如画。对岸林立着许多高楼大厦，家喻户晓的东方明珠最为醒目。环球金融中心像一把大刀矗立在空中，四周的灯光把外滩照得灯火通明。江边人头攒动，热闹无比。难怪外滩有“东方华尔街”的称号。

外滩的美景一晚上都看不够，我心里更向往登上东方明珠。爸爸看出我的心思，第二天一大早，带着我们乘坐双层观光巴士来到了东方明珠。进入内部，我们直达上面第二个球。我往人最多的地方走去，发现地面竟然是透明的。我小心翼翼地站上去，整个人像悬浮在半空中一样，既紧张又刺激。我低头俯视，脚下的一切都变得渺小，路上各种汽车像玩具，房屋也成了模型。远处的黄浦江像一条发光的黄绸带，在大地上飘荡，多么开阔，多么壮观！

时间如白驹过隙。短暂的上海之旅就这样结束了。这段旅程让我至今难忘。我期待暑假的到来，再去饱览祖国各地的美景。

通州区实验小学三（11）班 曹瀚宇
指导老师 曹真珍

游山塘街

古人云：“上有天堂，下有苏杭。”在暑假的最后几天，我们一家来了一场说走就走的旅行。经过两个小时的车程，天慢慢昏暗了，我们终于来到了被誉为“姑苏第一名街”的山塘街。

穿过一条现代都市繁华大街，我们来到了古色古香的江南小巷。夜晚的山塘街更显风情，沿河两边的商铺里灯火通明，一串串红灯笼点缀其中，穿着汉服的小姐姐们走在狭窄的街道上。我仿佛来到唐诗中的场景：“君到姑苏见，人家尽枕河。古宫闲地少，水港小桥多。”

走上凹凸不平的青石板路，我看着路两旁的美食，肚子不禁咕噜作响，它提示着我该进食了。首先当然少不了苏州传统小吃——桂花糕。我们来到了一家糕点铺，浓浓的米香夹杂着桂花的香味，让人陶醉。吃上一口桂花糕，香甜软糯、回味无穷。边吃边往里走，喧闹的街道、拥挤的人群也无法阻挡我继续往前探索美景。

绕过一家又一家小商铺，我们终于来到了网红打卡点“月亮桥”。眼前，一座古老的小桥倒映在湖水

中。桥洞下的灯光和湖面相接形成一个圆形，宛若一轮明月从水中升起。这一刻，月亮离我如此之近。我仿佛一名宇航员置身于宇宙中，轻轻一伸手就能与月亮亲密接触。

忽然，一阵风吹过，水面荡起层层波纹，月亮也随之漂荡起来。抬眼望向天空，又一轮明月高高挂起。一大一小、一远一近，两轮月亮如梦如幻，场景优美。妈妈不禁拿起手机记录下这美好的一刻。

时间过得真快，该和古街说再见了。我们原路返回，沿着河边，边走边享受着晚风的吹拂，心中不禁感慨：如此美景，真让人流连忘返啊！

南通市十里坊小学四（1）班 叶佳怡
指导老师 姚红霞

我的家乡

我的家乡在福建莆田，那是个美丽富饶的地方，在我的眼里，谁都比不上它的好。

巍巍壶公山，是莆田的象征；滔滔木兰水，是莆田的母亲河；美丽妈祖是我们的名片。

我们有全国最长的元宵节，从正月初三到二月二才结束。我们去看过正月初三涵江梅妃故里的奎橘塔，15座橘塔太美了，寓意大吉大利、吉祥如意……太奶奶说：“十里不同风，一村一习俗。”各个地方的元宵习俗都不一样，有跳傩舞、摆棕轿、打铁花……

欢迎大家来我的家乡看元宵节目！

通州区兴仁小学二（3）班 温家航
指导老师 唐燕燕

小金鱼

爸爸带我去超市买了5条小金鱼，我都很喜欢，今天介绍的是我最喜欢的一条。

那是一条金色的小金鱼，它穿着一件金色的裙子，尾巴像枫叶，圆溜溜的眼睛像两颗弹珠，时不时还吐几个泡泡。

小金鱼可活泼啦。有时在水里游，像在进行游泳比赛；有时在海草中游，像在捉迷藏；有时在石门下游，像在跳龙门。

我喜欢小金鱼，因为它头顶有个小肉包，像戴着一顶王冠，真威风。

我喜欢小金鱼，小金鱼是世界上最可爱的生物。

如东县掘港小学205班 吴语桐
指导老师 张诗语

鸽子和斑鸠

一天傍晚，太阳慢慢从树梢落下去，鸟儿们拖着疲惫的身体开始归巢，树林逐渐安静下来。一只母鸽子着急慌忙地挤进一个鸟窝，产下一枚蛋，又匆匆飞走了，因为家里还有两只鸽子宝宝等着她哺育。原来那是一个斑鸠的窝。斑鸠妈妈也正在孵蛋呢。几天后，鸟蛋纷纷破壳了。斑鸠妈妈发现有一只鸟是鸽子，但是她一点也没有嫌弃，心想：“多可爱的小鸽子啊！我要好好照顾他，把他养得壮壮实实的，交给他的妈妈。”于是，斑鸠妈妈把他当作自己的孩子抚养，喂给他美味的果子，晚上用柔软而温暖的翅膀盖在他身上，还让自己的孩子和他一起做游戏。

日子慢慢过去，小鸽子逐渐长大，能在天空中自由翱翔了。有一天，斑鸠妈妈去觅食了，一只饥饿的黄鼠狼盯上了在地上玩耍的小斑鸠们。小鸽子一边呼喊着，一边像雄鹰一样从空中扑下来，用嘴啄黄鼠狼的眼睛，用爪子抓他的皮毛。惊慌的黄鼠狼逃走了。小斑鸠们逃过了一劫，他们围绕在小鸽子身边，又是跳，又是唱，感谢小鸽子救了他们。小鸽子说：“没什么，我们是一家人呀！”

时间越来越久，小鸽子有点想他的妈妈了，于是请求斑鸠妈妈送自己回家，斑鸠妈妈欣然答应。一路上，斑鸠一家陪着小鸽子一起飞，一直送到了家门口。临别时，他们含着泪，与小鸽子依依不舍地挥手道别：“小鸽子，你一定要记得找我们玩啊！”“我们等着你呀！”

小鸽子终于见到了从未见过面的爸爸、妈妈和兄弟姐妹，向他们叙说了自己的经历。鸽子妈妈抚摸着小鸽子的头深情地说：“你现在有两个家了，你一辈子也不要忘了照顾你长大的斑鸠妈妈呀！”

无锡市金桥双语实验学校四（4）班 程睦涵
指导老师 汪蕾